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1. Modificări recente ale taxelor judiciare de timbru 

Modificări recente ale taxelor judiciare de timbru 

Ordonanţa de urgenţă nr. 80 din 29 iulie 2013 privind taxele judiciare de timbru („OUG nr. 

80/2013”) a fost publicată în Monitorul Oficial nr. 392 din 29 iunie 2013 şi a intrat în 

vigoare în data de 29 iunie 2013.  

Prin OUG nr. 80/2013 se stipulează că acţiunile şi cererile adresate instanţelor 

judecătoreşti, Ministerului Justiţiei şi Parchetului de pe lângă înalta Curte de Casaţie şi 

Justiţie sunt supuse taxelor judiciare de timbru, reglementându-se, între altele, modul de 

stabilire a taxelor aferente cererilor evaluabile şi neevaluabile în bani, căilor de atac 

ordinare şi extraordinare, modalitatea de plată a taxelor, categoriile de cereri şi persoane 

fizice sau juridice scutite de la plata taxelor judiciare de timbru, executarea creanţelor 

având ca obiect taxe judiciare de timbru, precum şi restituirea taxelor judiciare de 

timbru. De asemenea, OUG nr. 80/2013 abrogă Legea nr. 146/1997 privind taxele judiciare 

de timbru şi Ordonanţa Guvernului nr. 32/1995 privind timbru judiciar. De asemenea, prin 

OUG nr. 80/2013 se modifică Legea nr. 192/2006 privind medierea şi organizarea profesiei 

de mediator şi Ordonanţa Guvernului nr. 2/2001 privind regimul juridic al contravenţiilor. 

Următoarele particularităţi ale OUG nr. 80/2013 constituie aspecte de noutate cu impact 

practic: 

• În materia cererilor evaluabile în bani, OUG nr. 80/2013 prevede cuantumuri mai 

mari ale taxelor de timbru faţă de vechea reglementare numai în cazul acţiunilor 

care au ca obiect valori de până la 500 lei (deci numai în privinţa primului palier, 

al cererilor cu valori mici). Pentru restul acţiunilor şi cererilor evaluabile în bani, 

cuantumul nou al taxelor de timbru nu depăşeşte valorile stabilite prin vechea 

reglementare. 
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• Pentru situaţia în care se solicită acordarea unor prestaţii succesive, taxa de 

timbru se calculează prin raportare la valoarea prestaţiei anuale, dacă durata 

existenţei dreptului este nedeterminată. 

• În materia cererilor neevaluabile în bani, tendinţa generală a fost aceea de 

majorare a taxelor de timbru. În anumite cazuri în care, conform reglementării 

anterioare, acţiunile beneficiau de scutiri de la plata taxelor de timbru, prin OUG 

nr. 80/2013 s-au introdus taxe. De exemplu, acţiunile privind stabilirea şi 

acordarea de despăgubiri pentru daunele morale aduse onoarei, demnităţii sau 

reputaţiei unei persoane fizice, ce nu erau supuse taxi de timbru sub imperiul 

legii vechi, se taxează începând cu 29.06.2013 cu o taxă fixă. O altă situaţie de 

acest gen apare în materie contravenţională, unde cei interesaţi în promovarea 

plângerilor împotriva procesului verbal de constatare şi sancţionare a 

contravenţiilor ori o cale de atac împotriva unei hotărâri pronunţate în astfel de 

situaţii vor fi supuşi obligaţiei de a achita o taxă judiciară de timbru fixă. 

• Tot în materia cererilor neevaluabile în bani, OUG nr. 80/2013 aduce o serie de 

clarificări pentru taxele aferente cererilor de evacuare din imobilele folosite sau 

ocupate fără drept, care nu aveau o reglementare explicită sub vechea lege. De 

asemenea, în materia întoarcerii executării silite, se tranşează prin noua 

reglementare modul de stabilire a taxei de timbru, la un cuantum fix, iar nu prin 

raportare la valoarea obiectului cererii, astfel cum procedau anumite instanţe pe 

fondul lipsei de reglementare din vechea Lege nr. 146/1997. 

• În ceea ce priveşte calea de atac a apelului, se păstrează procentul de 50% din 

taxa aplicată în primă instanţă ori din taxa datorată la suma contestată, în funcţie 

de caracterul neevaluabil sau evaluabil în bani al acţiunii introductive.  

• Una din diferenţele introduse de OUG nr. 80/2013 o constituie taxarea 

diferenţiată a recursului, în funcţie de motivele invocate, şi anume stabilirea unei 

taxe fixe pentru motivarea întemeiată pe art. 488 alin. 1) pct. 1-7 Noul Cod de 

Procedură Civilă şi a unei taxe de 50% din taxa datorată la suma contestată, 

pentru invocarea încălcării sau aplicării greşite a normelor de drept material.  

• Prin OUG nr. 80/2013 se reglementează distinct o taxă de timbru fixă pentru cazul 

în care exercitarea căii de atac vizează numai considerentele hotărârii. 

• Pentru cererile şi acţiunile introduse până la data de 29.06.2013, se aplică timbrul 

judiciar, iar taxele de timbru se stabilesc în cuantumul prevăzut de legea în 

vigoare la data introducerii lor. 

• Conform prevederilor conţinute în cuprinsul OUG nr. 80/2013, aplicarea sa va fi 

clarificată în viitor prin elaborarea unor norme metodologice de către Ministerul 

Justiţiei şi Ministerul Finanţelor Publice. 
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Editori 

Avocaţii Ţuca Zbârcea & Asociaţii au acumulat o vastă experienţă în domeniul 

arbitrajului, fiind implicaţi în probleme de contencios în diverse do

Echipa firmei a reprezentat clienţi la toate nivelurile sistemului jurisdicţional românesc, 

de la tribunalele de primă instanţă până la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, precum şi în 

proceduri speciale în faţa Curţii Constituţionale

deplin familiarizaţi cu regulile procedurale de arbitraj, precum Regulile de Arbitraj ale 

Curţii de Arbitraj Comercial Internaţional de pe lângă Camera de Comerţ şi Industrie a 

României, inclusiv ale ICC, UNCITRAL

drept complexe în circumstanţe litigioase specifice.

arbitraje reuneşte peste 40 de avocaţi pledanţi şi avocaţi specializaţi în 

şi internaţionale, expertiza Ţuca Zbârcea & Asociaţii 

realizat de directorul internaţional Legal 500 în ceea ce priveşte capacitatea de 

soluţionare a disputelor.  

Ţuca Zbârcea & Asociaţii a reprezenta

instituţii financiare, agenţii guvernamentale, cât şi persoane fizice în cazuri complexe, 

inclusiv în probleme de drept civil, comercial şi drept societar, joint ventures şi dispute 

comerciale adiacente, dreptul proprietăţii intelectuale, drept bancar şi financiar, 

fiscalitate, lichidare şi insolvenţă, asigurări, dreptul muncii, drept administrativ, drept 

maritim, drept imobiliar, dar şi în investigaţii penale, îndeosebi în domeniul 

infracţionalităţii economice, punerea în executare a deciziilor emise de instanţele 

naţionale şi internaţionale, investigaţii guvernamentale etc.
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Urmăriţi-ne pe:   

 

Acest material informativ are numai un caracter orientativ. Scop

solicita conform fiecărei probleme legale în parte. Pentru detalii 

rugăm să contactaţi avocaţii sus-menţionaţi. 
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